
Anna Franková                      
 Annelies Marie „Anne“ Frank  (česká varianta je Anna Franková ) (12. června 1929  
ve Frankfurtu nad Mohanem– březen 1945, koncentrační tábor Bergen-Belsen) byla dívka  
z německé židovské rodiny. Proslavil ji její deník, který si psala během skrývání  
v Amsterodamu za druhé světové války. Její rodina uprchla do Amsterodamu před nacismem, 
 který získával na síle v Německu, ale neunikli úplně, jelikož Nizozemsko bylo okupováno Německem. 
Protože se zvyšovalo pronásledování a persekuce Židů, celá rodina se v červenci 1942 ukryla  
v tajných místnostech kancelářské budovy Otto Franka. Po dvou letech skrývání byla skupina 
prozrazena a deportována do koncentračních táborů. Anne zemřela na tyfus  
v táboře Bergen-Belsen. Její otec Otto, který jediný z rodiny přežil a vrátil se do Amsterodamu, našel 
její deník. Tento unikátní záznam se rozhodl vydat. V češtině kniha získala jméno Deník Anne 
Frankové. 
 

Období zachycené v deníku 

 

Ke třináctým narozeninám 12. června 1942 dostala Anne malý zápisník, který ukázala otci několik dní 
před tím ve výloze obchodu. Ačkoliv to byla kniha na podpisy a autogramy s červeno-bílou 
čtverečkovanou vazbou a malým zámečkem na obálce, Anne se rozhodla, že ji použije jako deník. 
Začala popisovat sebe, svou rodinu a přátele, školu a místa, která by ráda navštívila. Tyto rané zápisy 
ukazují, že v mnoha ohledech byl její život podobný životu každé dívky jejího věku,  
ale zmiňují také změny, které přišly po německé okupaci. Některé narážky se zdají náhodné 
a nedůrazné. Přesto se Anne někdy zmiňuje o detailech útisku, který neustále vzrůstal. Například 
psala o žluté hvězdě, kterou byli všichni Židé nuceni nosit na veřejnosti a přehled omezení,  
která zasahovala do života amsterodamské židovské populace. 
 
 

 
Druhy žlutých hvězd, které byli židé povinni nosit během nacistické okupace. 
 
 



Obraz č.3 
Autor tím chtěl vyjádřit smíšené pocity strachu, napětí, nevědomosti toho, co mají 
před sebou, co se s nimi stane. Ale určitě alespoň tušili, že to nevěstí nic dobrého. 
Lidé, kteří se neznali, spojovala jedna společná situace to je všechny hodně 
sbližovalo. Všichni stáli v řadě, v tvářích nepřítomné výrazy, označeni čísly na štítcích 
jako prašiví psi. Rodiny se snažili držet pohromadě, protože se báli, že v přecpaném 
houfu židů ztrácí některé členy své rodiny. 
 
 
OBRÁZEK č.4 
Když se podíváme na obrázek číslo 4 pojmenovaný nemocní a staří, vyvolává v nás 
pocit chaosu a smutku. Přeplněná místnost chudých a hladových lidí. Je zde několik 
hrobů a autor nejvíce zachytil chudobu, bídu a smutek vyvolávající s obrázku. Lidé 
na obrazu jsou nemocní, určitá část je po smrti. Lidé byli zcela bez majetní a trpěli 
spoustu nemocemi, které je zabíjeli. V pozadí vidíme pytle s vlasy, ležící osoby bez 
oblečení a vlasů. Lidé v táboře stárli a umírali. Z obrázku vyplývá beznaděj a pocit 
nejistoty v lidském životě. 
 
 
Obraz č.7 
Dostávali málo jídla a trpěli hladem. Hledali jídlo ve všem a všude kde se dalo. Kvůli 
jídlu docházelo ke konfliktům mezi nimi. Obrázek na nás působí velmi lítostně a 
smutně. Vypadá to jako smrt. Museli jíst a žít jako zvířata. Jsou tam staří a mladí lidé 
a také děti, kteří kvůli hladu měli spoustu nemocí. Byli rádi za každou trochu jídla a 
snažili se různými způsoby přežít. Obraz je temný a velmi pochmurný. Ukazuje na 
bídu těch lidí, co tam trpěli.  
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Hledání jídla
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Stěhování do ghetta
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Nemocní a staří


